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Олимпиадные задания по предмету «Теоретические основы электротехники» 

Задание 1. Ответить на тестовые вопросы.

1.Если электрическое сопротивление человеческого тела  3000 Ом. Какой ток проходит через него, если человек находится под напряжением 380 В?
A) 190 мА                 B) 127 мА              C) 200 мА              D) 150 мА               E) 157 мА

2. Два резистивных элемента в электрической  схеме соединены последовательно. Чему равно напряжение на входе при силе тока 0,1 А, если R1 = 100 Ом; R2  = 200 Ом?
А) 100 В                     В) 35 B                  С) 3 В                    D)  30 В                   E) 200B

3. Какое из приведенных свойств не соответствует параллельному  соединению ветвей?
A) Напряжение на всех ветвях схемы одинаковы.                                                       
B) Общий ток равен сумме токов каждого резистора.
C) Эквивалентное сопротивление равно сумме сопротивлений всех ветвей схемы
D) Отношение токов обратно пропорционально отношению сопротивлений на ветвях схемы.
E) Эквивалентное сопротивление в ветвях при расчете меньше, чем при последовательном соединении.

4. В электрическую цепь параллельно включены два резистора с сопротивлением  10 Ом и 150 Ом. Напряжение на входе 120 В. Определите ток до разветвления.
A) 40 А                       B) 20А                    C) 15 А                   D )  6 А                  E) 12 A

5. Какое из приведенных средств не соответствует последовательному соединению ветвей при постоянном токе?
A) Ток во всех элементах цепи одинаков.                                                             
B) Напряжение на зажимах цепи равно сумме напряжений на всех его участков. 
C) напряжение на всех элементах цепи одинаково и равно по величине входному напряжению.  
 D) Отношение напряжений на участках цепи равно отношению сопротивлений на этих участках цепи.
E) Эквивалентное сопротивление цепи определяется по сумме всех сопротивлений№

6. Какое из приведенных утверждений вы считаете правильным?
А) поле и силовые линии существуют реально;
В) поле существует реально, а силовые линии – условно;	
С) поле существует условно, а силовые линии - реально;
D) и поле, и силовые линии существуют условно;
Е) поле и силовые линии  не существуют.

7. Закон Ома для участка электрической цепи …
А)  магнитный поток прямо пропорционален магнитному напряжению и обратно пропорционален  магнитному сопротивлению.
В)  сила тока прямо пропорциональна напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению.
С)  алгебраическая сумма мдс контура  равна алгебраической сумме магнитных напряжений в  этом же контуре.
D)  алгебраическая сумма всех токов для любого узла   равна нулю. 
Е)  сила тока в цепи прямо пропорциональна эдс и обратно пропорциональна сумме сопротивлений внутреннего и внешнего участков цепи. 

8.Сила тока в цепи прямо пропорциональна ЭДС и обратно пропорциональна полному сопротивлению
А) Второй закон Киргофа                 В) Закон Кулона             
С) Первый закон Киргофа
D) Закон Ома для участка цепи                          
Е) Закон  Ома для полной цепи
9. Электрическая цепь состоит из двух контуров. 
                                  2


R1          I1            I2            R2   I3             R3


E1                                                     E2

                                  1

Составить уравнение по второму закону Кирхгофа для данной цепи.
А)  E1 I1 = I12 (R1 + R01) + I22 (R2 + R02)
B)  E1 R1 + E2 R2 = I12 (R1 + R01) + I22 (R2 + R02) 
C)  E1 I1 + = I12 R1  + I22 R2 ;    
      E2 I2 =+ I32 R3
D)  E1 I1 + E2 I2 = I1 (R1 + R01) + I2 (R2 + R02) + I3 R3
E)  E1 = I1 (R1 + R01) + I2 R2 ;   
      -Е2 = I3 R3 - I2 R2

10. Первый закон Кирхгофа для электрической цепи …
А)  всякое изменение магнитного поля для проводника произвольной формы приводит к  возникновению эдс на концах данного проводника.
В)  сила тока прямо пропорциональна напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению.
С)  алгебраическая сумма эдс замкнутого контура равна алгебраической сумме падений напряжений  в этом же контуре.
D)  алгебраическая сумма всех токов для любого узла электрической цепи равна нулю. 
Е)  сила тока в цепи прямо пропорциональна эдс и обратно пропорциональна сумме сопротивлений  внутреннего и внешнего участков цепи. 

11. Второй закон Кирхгофа для электрической цепи …
А)  алгебраическая сумма всех токов в узле равна нулю.
В)  сила тока прямо пропорциональна напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению.
С)  алгебраическая сумма эдс замкнутого контура равна алгебраической сумме падений напряжений в этом же контуре.
D)  всякое изменение магнитного поля для проводника произвольной формы приводит к  возникновению эдс на концах данного проводника. 
Е)  сила тока в цепи прямо пропорциональна эдс и обратно пропорциональна сумме сопротивлений внутреннего и внешнего участков цепи. 

12. Токи первый, третий и шестой  притекают к узлу, токи второй, четвёртый и пятый вытекают из этого же узла. Уравнение по первому закону Кирхгофа для  данного узла электрической цепи постоянного тока имеет вид …
А) I1+I2+I3 -I4+I5+I6 =0                   
B) I1-I2-I3-I4-I5-I6=0                              
C) I1-I2+I3-I4+I5 +I6=0
D) I1-I2+I3-I4-I5+I6=0                       
E) I3+I4+I5-I1-I2+I6=0

13. В любом контуре электрической цепи алгебраической суммы ЭДС равна алгебраической сумме падений напряжения в отдельных сопротивлениях - это:
А) Второй закон Киргофа		
В) Закон Кулона	
С) Первый закон Киргофа		
D) Закон Ома		
Е) Закон Ньютона
14. Что такое электрическое напряжение?
A) потенциал точки;
B) направленное движение электрических зарядов по проводнику;
C) сумма потенциалов двух точек;
D) разность потенциалов между двумя точками; 
E) произведение  потенциалов между двумя точками.

15. Электрическим сопротивлением называют …..
А) потенциал точки.        
В) разность потенциалов между двумя точками.
С) сумма потенциалов двух точек.
D) направленное движение  электрических зарядов по проводнику 
Е) явление противодействия движению электрических зарядов по проводнику.

16. Что называют электрическим током?
А) явление противодействия движению электрических зарядов по проводнику.
В) направленное движение электрических зарядов по проводнику.
С) разность потенциалов между двумя точками.
D) сумма потенциалов двух точек.
Е) отношение величины заряда к напряжённости электрического поля.

17. Сила тока  на участке цепи  прямо пропорциональна напряжению, приложенному к этому участку и обратно пропорциональна сопротивлению этого участка – это:
А) Второй закон Киргофа		
В) Закон Кулона	
С) Первый закон Киргофа		
D) Закон Ома для участка цепи	
Е) Закон  Ома для полной уепи

18.Узлом называют
А) электрическую точку, в которой сходятся две ветви
В) замкнутый путь, по которому проходит электрический ток
С) электрическую точку, в которой сходятся три или более ветвей
D) соединение двух проводов разного потенциала
Е) расстояние между двумя ветвями

19. Контуром цепи называют
А) участок, заключённый между двумя узлами
В) замкнутый путь, по которому проходит ток
С) электрическую точку, в которой сходятся три или более ветвей
D) участок электрической цепи, в котором отсутствует потребитель
Е) участок электрической цепи, соединяющий источник и потребитель

20. Смешанным называют такое соединение, при котором  …..
А)  все элементы соединены между двумя узлами, ток в цепи одинаковый.        
В)  общей величиной для элементов является напряжение.
С)  элементы соединены последовательно и параллельно.
D) элементы соединены друг за другом, токи могут быть разными, т.е. есть разветвления.
Е)  все элементы объединены общим контуром.

21. Последовательным называют такое соединение, при котором  …..
А)  все элементы соединены между двумя узлами, ток в цепи одинаковый        
В)  общей величиной является напряжение
С)  элементы соединены последовательно, без разветвлений и проходит один и тот же ток
D) элементы соединены друг за другом, токи могут быть разными, т.е. есть разветвления
Е) все элементы объединены общим контуром
22. Параллельным называют такое соединение, при котором  …..
А)  все элементы соединены между двумя узлами, ток в цепи одинаковый        
В)  общей величиной для элементов является напряжение
С)  элементы соединены последовательно, без разветвлений и проходит один и тот же ток
D) элементы соединены друг за другом, токи могут быть разными, т.е. есть разветвления
Е) все элементы объединены общим контуром

23. Какой закон используется при преобразовании электрической энергии в тепловую?
А) закон Ома.                     
В) первый закон Кирхгофа.
С) второй закон Кирхгофа.                  
 D) закон Джоуля – Ленца.
Е) закон сохранения энергии.

24. Ветвью электрической цепи называют …
А) электрическую точку, в которой сходятся две ветви.
В) замкнутый путь, по которому проходит электрический ток.
С) участок электрической цепи между двумя узлами по которому проходит один ток.
D) соединение двух проводов разного потенциала.
Е) электрическую точку, в которой сходятся три или более ветвей.

25. Второй закон Кирхгофа для электрической цепи …





А)     В)        С)     D)        Е)

26 . Первый закон Кирхгофа для электрической цепи …





А)     В)      С)     D)        Е)

27.  Алгебраическая сумма магнитных потоков для любого узла магнитной цепи равна … 
А)  сумме магнитных напряжений.                    В)  намагничивающей силе.
С)  нулю.                           D)  магнитной напряженности.                      Е)   полному току.

28.  Закон Ома для магнитной цепи имеет вид …



А)                 В)         С)          


D)          Е)

29. Первый закон Кирхгофа для магнитной цепи …



А)                В)          С)          


D)         Е)

30.  Реактивная мощность в момент резонанса напряжений  равна …
А) активной мощности цепи.                    В) нулю                       С) единице         
D) полной мощности цепи                        Е) половине полной мощности цепи

31.  Основное условие резонанса напряжения в цепи выражается следующей формулой …
А) ХL =XC      В) ХL – XC =Z      С) ХL+ XC =Z     D) ХL – XC =R     Е) ХL+ XC = 0

32. Для цепи переменного тока с индуктивностью   i = Im sin ωt,  мгновенное значение напряжения на индуктивности  равно
А) uL = Um sin ωt 
В) uL = Um sin (ωt 4- π / 4)
С) uL = Um sin (ωt - π / 4)
D) uL = Um sin (ωt + π / 2)
Е) uL = Um sin (ωt - π / 2)

33. Напряжение на участке с емкостью ….
А) опережает ток на угол 90 градусов
В) отстаёт  от тока на угол 45 градусов
С) совпадает с током по фазе
D) отстаёт от тока на угол 90 градусов
Е) опережает  ток на угол 45 градусов

34. Напряжение совпадает по фазе с током … .
А) в цепи с индуктивностью
В) в цепи с емкостью 
С) в цепи с активным сопротивлением 
D) в цепи с активным сопротивлением и индуктивностью
Е) в цепи с активным сопротивлением и емкостью 

35.  Симметричная трёхфазная нагрузка соединена по схеме звезда. Ток каждой фазы 
       равен 4 А. Ток в нулевом проводе равен …
A) 4 А               B) 12 А                  C) 1 А                      D) 0                     E) 16 А

36.  Определить, сколько соединительных проводов подходит к генератору, обмотки 
        которого образуют звезду …
A) 6                   B) 3                   C) 3 или 4                       D) 9                      E) 4

37.  Трёхфазная нагрузка соединена по схеме треугольник. Конец первой фазы соединяется …
A) с началом второй фазы
B) с началом третьей фазы
C) с концом второй фазы
D) с концом третьей фазы
E) с концом второй и третьей фаз

38.  Симметричная нагрузка соединена треугольником. Фазное напряжение равно 220 В. 
       В этом случае линейное напряжение равно … 
A) 380 В            B) 220 В                     C) 127 В               D) 66 В                  E) 100 В

39.  Зависимость между фазным и линейным токами при соединении 
       обмоток генератора треугольником:





A)             B)             C)              D)           E) 

40. Данная векторная диаграмма построена…
[image: ]А) для цепи с активным сопротивлением и индуктивностью
В) для цепи с ёмкостью, активным сопротивлением и индуктивностью
С) для цепи с активным сопротивлением и ёмкостью
D) для цепи с активным сопротивлением, индуктивностью и ёмкостью
Е) для цепи с индуктивностью, активным сопротивлением и ёмкостью 




Олимпиадные задания по предмету «Электрические машины»

Задание 2. Ответить на тестовые вопросы.
1. Что такое реакция якоря – это
A) воздействие ЭДС якоря на магнитное поле машины
В) воздействие МДС якоря на магнитное поле машины
C) воздействие МДС якоря на вал машины
D) воздействие ЭДС якоря на обмотки возбуждения машины
E) воздействие МДС якоря на обмотки возбуждения машины

2. Если первичное напряжение меньше вторичного, трансформатор называется… 
А) однофазным                       В) постоянным                        С) переменным
D) повышающим                    Е) понижающим

3. Генераторы смешанного возбуждения с встречным включением обмоток возбуждения применяются…
A) лишь в генераторах специального назначения
В) для увеличения нагрузки, где требуется постоянство тока в линии
C) для питания силовой нагрузки во всех случаях, где требуется постоянство напряжения в линии
D) для проверки расчетных данных магнитной цепи
E) для увеличения скорости вращения

4. Трансформаторы большой и средней мощности обычно выполняют…
А) стержневыми                    В) групповыми                     С) броневыми
D) бронестержневыми          Е) тороидальными

5. Согласное включение двух обмоток у генератора со смешанным возбуждением позволяет…
A) получить приблизительно постоянное напряжение генератора при изменении нагрузки
В) получить приблизительно постоянный ток генератора при изменении нагрузки
C) получить приблизительно постоянную мощность генератора при изменении нагрузки
D) получить приблизительно постоянное напряжение генератора при изменении тока
E) получить приблизительно постоянное напряжение генератора при изменении сопротивления

6. При увеличении сопротивления реостата в двигателях с параллельным возбуждением …
A) уменьшается ток в обмотке возбуждения Iв 	В) увеличивается ток в обмотке возбуждения Iв
C) уменьшается ток в цепи якоря Iя		D) увеличивается ток в цепи якоря Iя
E) уменьшается напряжение на выводах генератора

7. Механические характеристики при включении дополнительного сопротивления в цепи якоря называются… 
А) искусственными          В) мягкими          С) жесткими      D) естественными          Е) идеальными

8. Режимом короткого замыкания называется режим… 
А) при разомкнутой вторичной обмотке трансформатора
В) работа трансформатора при подключенных потребителях к вторичной обмотке
С) работа трансформатора при подключенных потребителях к первичной обмотке
D) при котором вторичная обмотка трансформатора замкнута без нагрузки
Е) при замкнутой вторичной обмотке трансформатора

9. Механическая характеристика двигателя при отсутствии дополнительного сопротивления в цепи якоря называется… 
А) искусственной	В) мягкой	С) жесткой	D) естественной	Е) идеальной

10. Чему равна вторичная обмотка трансформатора тока…
А) 1А, 5А		В) 3А, 5А		С) 1А, 3А		D) 2А, 3А		Е) 1А, 2А
11. Назовите основные режимы трансформатора:
А) режим холостого хода, нагрузочный режим, режим короткого замыкания
В) режим холостого хода, режим короткого замыкания
С) нагрузочный режим, режим короткого замыкания
D) режим короткого замыкания, нагрузочный режим          Е) все ответы верны

12. Обмотка трансформатора, включенная в сеть источника электрической энергии называется…
А) постоянной           В) первичной          С) вторичной          D) переменной         Е) многовитковой

13. По какой формуле определяется ток короткого замыкания трансформатора:
А) Ik = Iном  / Uk%                    В) Ik = Iном (100 / Uk%)
С) Ik = 100 / Uk%                       D) Ik = Uk% (100 / Iном)		Е) Ik = Iном (100 + Uk%)

14. Назовите формулу для определения момента двигателя в режиме холостого хода:



A) 		В) 		C) 


D) 	E) 

15. Для чего служат вводы трансформатора …
А) непрерывной регенерации масла в процессе работы трансформатора               В) подключения трансформатора к сети        С) регулирования напряжения в диапазоне ±5% номинального значения                                D) уменьшения нагрузки потребителей
Е) локализации (компенсации) колебаний уровня масла в трансформаторе при изменении температуры

16. Как называют в собранном виде: магнитопровод с обмотками, внутренней изоляцией, переключателем ответвлений и отводами в …
А) номинальной частью трансформатора		В) реактивной частью трансформатора
С) активной частью трансформатора		D) активной частью трансформатора
Е) нагрузочной частью трансформатора

17. Для чего предназначен термосифонный фильтр трансформатора …
А) уменьшения нагрузки потребителей             В) регулирования напряжения в диапазоне ±5% номинального значения                                       С) подключения трансформатора к сети
D) непрерывной регенерации масла в процессе работы трансформатора
Е) локализации (компенсации) колебаний уровня масла в трансформаторе при изменении температуры

18. Для чего предназначен расширитель … 
А) уменьшения нагрузки потребителей              В) регулирования напряжения в диапазоне ±5% номинального значения                                        С) подключения трансформатора к сети
D) непрерывной регенерации масла в процессе работы трансформатора
Е) локализации (компенсации) колебаний уровня масла в трансформаторе при изменении температуры

19. Назовите количество групп соединений в трехфазном трансформаторе…
А) 1		В) 2		С) 3		D) 6		Е) 12

20. Способ регулирования частоты вращения АД в настоящее время наиболее экономичен при…
А) изменение частоты тока ротора			В) изменение числа пар полюсов
С) введение в цепь ротора дополнительного сопротивления
D) изменение напряжения на обмотке статора     Е) изменение тока на обмотке статора

21. В асинхронном двигателе реверсированием называют
А) изменение направления вращения ротора	В) изменение направления вращения статора
С) изменение напряжения, подводимого к двигателю
D) поворот двигателя на 90 градусов		Е) изменение режима работы АД

22. Назовите схему соединения обмотки статора асинхронного трехфазного двигателя при его подключении к сети, если в его паспорте указано напряжение 220 В, а напряжение сети 220/380 В:
А) звезда с уравнительным реактором;		B) треугольник;
C) звезда;		D) открытый треугольник;		E) обратная звезда.

23. С какой  частотой вращается магнитное поле обмоток статора синхронного генератора, если в его обмотках индуцируется ЭДС частотой 50Гц, а индуктор имеет четыре пары полюсов?
A) 3000 об/мин         B) 750 об/мин          C) 1500 об/мин 	D) 200 об/мин	E) 950 об/мин

24. С какой целью при пуске в цепь обмотки фазного ротора асинхронного двигателя вводят дополнительное сопротивление?
А) Для уменьшения тока в обмотках               В) Для увеличения вращающего момента
С) Для увеличения скольжения                        D) Для регулирования частоты вращения
Е) Для регулирования вращения

25. Обмотки возбуждения в синхронных машинах предназначены для…
A) образования основного магнитного потока машины;
B) образования постоянного магнитного поля машины.
C) образования вращающегося магнитного поля машины;
D) образования вращающегося магнитного поля статора
E) образования переменного магнитного поля машины.

26. Если у синхронного трехфазного двигателя нагрузка на валу уменьшилась в 3 раза. Изменится ли частота вращения ротора?
A) Частота вращения ротора увеличилась в 3 раза            B) Частота вращения ротора уменьшилась в 3 раза                  C) Частота вращения ротора не зависит от нагрузки на валу       
D) Частота вращения ротора увеличилась         E) Частота вращения ротора уменьшилась в 2 раза   

27. Синхронные компенсаторы, использующиеся для улучшения коэффициента мощности промышленных сетей, потребляют из сети
A) индуктивный ток                B) реактивный ток                     C) активный ток                  
D) емкостный ток                     E) реактивный напряжения 

28. Будет ли работать трехфазный асинхронный двигатель при обрыве электрической цепи ротора:
A) нет, так как в обмотке ротора не будет ЭДС;	B) нет, так как в обмотке ротора не будет тока;
C) будет   D) нет, так как в обмотке ротора будет ток   E) нет, так как в обмотке ротора  будет ЭДС

29. При работе  синхронной машины в режиме генератора электромагнитный момент является:
A) вращающим      B) тормозящими     C) нулевыми     D) основной характеристикой
E) нет правильного ответа

30. Назовите условия включения синхронной машины параллельно с сетью большой мощности:
А) амплитудные значения напряжения в сети должны быть равны амплитудному значению напряжения подключаемой машины;
В) частота сети должна быть равна частоте подключаемой машины;
С) должно быть соблюдено чередование фаз в сети и в подключаемой машине;
D) напряжение сети равное напряжению подключаемой машины должно совпадать по фазе;
Е) все перечисленные условия.

Олимпиадные задания по предмету «Электрические измерения»

Задание 3. Ответить на тестовые вопросы.

1. Подвижный сердечник электромагнитного механизма выполнен из 
A) алюминия;       B) латуни;        C) диэлектрика;          D) полупроводника;  
E) магнитного материала. 

2. Физическая величина, характеризующая количество зараженных частиц, проходящих через проводник за единицу времени – это… 
А) проводимость	В) электрическая энергия	С) мощность       D) напряжение	Е) сила тока

3. Физическая величина, характеризующая скорость превращения электрической энергии в другие ее виды – это … 
А) проводимость		В) электрическая энергия		С) мощность	
D) напряжение		Е) сопротивление 

4. Физическая величина, характеризующая количество зараженных частиц, проходящих через проводник за единицу времени – это… 
А) проводимость		В) электрическая энергия		С) мощность			
D) напряжение		Е) сила тока

5. Какая физическая величина преобразовывается в напряжение в схеме «мостик» 
A) ток;  	B) напряжение;  	C) влажность;  D) ускорение;  	E) сопротивление.  

6. На  экране  осциллографа  размах  синусоидального  сигнала  по  вертикали  занимает 2,6 клетки.  Переключатель «V/дел»  находиться  в  положении 500 mV. Чему  равно действующее напряжение 
A) 0.9 В; 		B) 2.6 В; 		C) 500 мВ; 		D) 100 мВ; 		E) 1.3 В. 

7. Амперметр  с  пределом  измерения 1.0А  показал  при  измерениях  ток 0.53А,  при  его действительном значении 0.523А.  Чему равно абсолютная, относительная и приведенная погрешности прибора 
A) 0.07А, 13.4%, 7%; 	B) 0.07А, 13.2%, 13.4%; 	C) 4.7А, 47%, 4.7%; 
D) 4.77А, 9.1%, 0,47%; 	E) 4.7А, 9.1%, 7%; 

8. Определить сопротивление добавочного резистора для вольтметра постоянного тока, если он имеет  предел  измерения 100 В  и  собственное потребление 1 Вт,  а верхний предел измерения необходимо расширить до 500 В. 
A) 40 кОм,  		B) 10 кОм, 		C) 200 кОм, 		D) 8 кОм, 		E) 4 кОм. 

9. На каком токе применяют шунты?
А) На постоянном		B) На переменном		C) На постоянном и переменном
D) На несинусоидальном	Е) На гармоническом

10. Какие два закона лежат в основе магнитных измерений ?
А) Закон электромагнитной индукции и закон полного тока		B) Законы Фарадея
C) Законы Кирхгофа		D) Законы Ома для участка цепи и для полной цепи
E) Закон Ампера и эффект близости

11. Почему шунты не применяют на переменном токе для расширения предела измерения амперметра ?
А) Из-за больших габаритов		В) Возникает погрешность из-за неравенства сопротивления шунта постоянному и переменному току
С) Возникает токовая погрешность	D) Возникает угловая погрешность
Е) Возникает погрешность к напряжению 
12. Для  измерения  сопротивлений  ниже 10 Ом  омметр  в  переносных  комбинированных приборах выполняется по  
A) Последовательной схеме; 	B) Смешанной схеме; 	C) Мостовой схеме; 		
D) Параллельной схеме; 		E) Встречно-параллельной схеме.

13. Почему одинарными мостами постоянного тока нельзя измерять малые сопротивления?
А) Возникает большая погрешность от влияния температуры
B) Возникает большая погрешность от влияния  сопротивлений соединительных проводов
C) Возникает большая погрешность от влияния частоты
D) Возникает большая погрешность от влияния сопротивлений контактов
Е) Возникает большая погрешность от влияния температуры и частоты

14. Чувствительность средства измерений - это... 
A)  отношение  приращения  выходного  сигнала  средства  измерения  к  вызвавшему  это приращение изменению входного сигнала; 
 B)  область значений измеряемой величины,  для которой нормированы дополнительные 
погрешности средства измерений; 
C)  наименьшее  значение  изменения  входной  величины,  обнаруживаемое  с  помощью 
данного средства измерений; 
D)  статическая  характеристика,  описывающая  функциональную  зависимость  между 
информативными параметрами выходных и входных сигналов средства измерений; 
E)  наименьшее  значение  входной  величины , обнаруживаемое  с  помощью  данного 
средства измерений. 

15. Почему одинарными мостами постоянного тока нельзя измерять малые сопротивления ?
А) Возникает большая погрешность от влияния температуры
B) Возникает большая погрешность от влияния  сопротивлений соединительных проводов
C) Возникает большая погрешность от влияния частоты
D) Возникает большая погрешность от влияния сопротивлений контактов
Е) Возникает большая погрешность от влияния температуры и частоты

16. Почему в мостах постоянного тока нет понятия сходимости моста?
А) Из за большого входного сопротивления	B) Из-за конструкции самой схемы
C) Из-за большой добротности схемы		D) Нет реактивных элементов в схеме
Е) Из за малого входного сопротивления

17. Какое уравнение соответствует равновесному состоянию измерительного моста, если сопротивления R1 ≠ R2 ≠ R3 ≠ R4? 
[image: ]


A)  R1/R2=R3/R4
B)  R1/R2=R3·R4
C)  R1·R2=R3/R4
D)  R1-R2=R3/R4
E)  R1/R2=R3-R4





18. При применении  ……….    не только расширяются пределы измерения вольтметров, но и уменьшается их температурная погрешность.
А)	Шунтов		В)	Трансформаторов тока	С)	Добавочных резисторов
D)	Трансформаторов напряжения	Е)	Преобразователей 
19.  Маркировка "К68" на резисторе типа МЛТ соответствует сопротивлению 68 000 Ом. Действительное значение сопротивления оказалось равным 70000 Ом. Определите относительную погрешность сопротивления резистора. 
A)  2,85		B)  3,15		C)  4,5			D)  1,5			E)   0,2

20. Два вольтметра с входными сопротивлениями 5КОм и 10КОм соединены последовательно и подключены на напряжение Uп = 120В. Определить показания вольтметров U1 и U2. 
[image: ]
A)	50В и 70В 
B)	40В и 80В 
C)	100В и 20В
D)	90В и 30В
E)	60В и 60В











Ключ к тестовым заданиям 
олимпиады попредмету  «Теоретические основы электротехники»  

	№ вопроса
	Правильный ответ
	№ вопроса
	Правильный ответ

	1
	B
	21
	C

	2
	D
	22
	B

	3
	C
	23
	D

	4
	E
	24
	C

	5
	C
	25
	A

	6
	B
	26
	E

	7
	B
	27
	C

	8
	E
	28
	B

	9
	E
	29
	D

	10
	D
	30
	B

	11
	C
	31
	A

	12
	D
	32
	D

	13
	A
	33
	D

	14
	D
	34
	C

	15
	E
	35
	D

	16
	B
	36
	C

	17
	D
	37
	A

	18
	C
	38
	B

	19
	B
	39
	A

	20
	C
	40
	E




Ключ к тестовым заданиям 
олимпиады попредмету  «Электрические машины и трансформаторы»  


	№ вопроса
	Правильный ответ
	№ вопроса
	Правильный ответ

	1
	B
	16
	C

	2
	D
	17
	D

	3
	A
	18
	E

	4
	C
	19
	E

	5
	A
	20
	B

	6
	A
	21
	A

	7
	A
	22
	C

	8
	B
	23
	B

	9
	D
	24
	D

	10
	A
	25
	A

	11
	A
	26
	D

	12
	B
	27
	B

	13
	E
	28
	B

	14
	C
	29
	A

	15
	B
	30
	E






Ключ к тестовым заданиям 
олимпиады попредмету  «Электрические измерения»  

	№ вопроса
	Правильный ответ
	№ вопроса
	Правильный ответ

	1
	E
	11
	B

	2
	E
	12
	D

	3
	C
	13
	B

	4
	E
	14
	A

	5
	E
	15
	B

	6
	A
	16
	D

	7
	A
	17
	A

	8
	A
	18
	C

	9
	A
	19
	A

	10
	A
	20
	B
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